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Cesta na vysokou začíná správným výběrem 
Před vámi stojí jedno z prvních velkých ži-

votních rozhodnutí. Výběr vysoké školy už 

dávno není jen o získání titulu. V dnešním 

rychle se měnícím světě je to především pří-

ležitost, jak si rozšířit obzory, navázat klíčo-

vé kontakty a osvojit si dovednosti, které 

vás připraví na budoucnost, ať už bude ja-

kákoli. Právě proto je volba správného 

oboru a školy důležitější a možná i o něco 

složitější než kdy dřív.

Abychom vám toto rozhodování co nejvíce 

usnadnili, připravili jsme toto vydání časo-

pisu Jak na VŠ. Možností, kde a co studo-

vat, totiž máte mnohem více, než se na 

první pohled zdá. Uvnitř najdete kompletní 

přehled studijních možností na všech čes-

kých veřejných, státních i soukromých vyso-

kých školách z portálu VysokeSkoly.cz. Ať už 

vás lákají společenské vědy, technika, medi-

cína nebo umění, možná s překvapením zjis-

títe, že svůj vysněný obor můžete studovat 

na fakultách, o kterých jste dosud neuvažo-

vali.

Pokud si zvolíte obor, který vás bude sku-

tečně bavit, promění se studium v dobro-

družství. Nejenže budete mít mnohem větší 

motivaci využít všech příležitostí, jako jsou 

zahraniční stáže, workshopy nebo zapojení 

do vědeckých projektů, ale především dra-

maticky zvýšíte svou šanci na úspěšné do-

končení studia. Správný výběr je tou nej-

lepší investicí do vaší spokojené budouc-

nosti.

Nenechte se svázat představou, že si teď 

musíte naplánovat kariéru na dalších třicet 

let. Důležité je najít směr, který vás zajímá 

a dává vám smysl právě teď. Zkušenosti, kri-

tické myšlení a schopnost učit se nové věci, 

které na vysoké škole získáte, jsou přenosi-

telné do jakéhokoli oboru. Vnímejte proto 

tento čas jako příležitost k objevování, 

nejen jako definitivní volbu.

A proč se tím vším zabývat už na podzim? 

Čas hraje ve váš prospěch. Na nejžádanější 

obory se stále hlásí i desetkrát více ucha-

zečů, než je volných míst, a prestiž konkrétní 

školy a fakulty hraje na trhu práce čím dál 

větší roli. Včasným výběrem získáte klid 

a prostor seznámit se s podmínkami přijí-

macího řízení, zjistit si informace o bonifika-

cích za jazykové zkoušky či prospěch a při-

pravit se na zkoušky. A právě tady přichá-

zejí ke slovu i Národní srovnávací zkoušky, 

které vám mohou otevřít dveře na téměř 

stovku fakult v Česku i na Slovensku. Vše 

o nich najdete hned na následujících stra-

nách.

Přejeme vám šťastnou ruku a inspirativní 

čtení!
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Kdy jste se definitivně rozhodli 

o výběru konkrétní VŠ?

rok a déle 

před 

přijímačkami 

na začátku 

maturitního 

roku 

dva až čtyři 

měsíce před 

podáním 

přihlášky 

méně 

než měsíc 

před podáním 

přihlášky 

26,1 % 

27,9 % 

25,8 % 

20,1 % 

Máte jasnou představu
co chcete dělat po VŠ?

20,7 %

spíše ano 

27,8 %

4,6 %

46,7 %

rozhodně ano 

spíše ne rozhodně ne
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Přijímačky na 100 fakult VŠ 
Národní srovnávací zkoušky Scio nahrazují anebo doplňují přijímačky na desítky vysokých škol

Na některých fakultách jsou Národní srovnávací 

zkoušky (NSZ) povinnou součástí přijímacího říze-

ní. Na desítkách dalších slouží jako alternativa 

k vlastnímu přijímacímu testu – pokud dosáhne-

te požadovaného výsledku, fakulta vám může 

vlastní zkoušku prominout a přijmout vás s před-

stihem. I v případě neúspěchu u zkoušky Scio 

zůstává možnost udělat klasické přijímací zkouš-

ky na konkrétní fakultě. Výhodou NSZ je mož-

nost vybrat si zkoušky, které vám nejlépe vyho-

vují, a vyhnout se tak předmětu, který vám 

nejde.

Přijďte ještě před přihlášením na VŠ 

Ke zkouškám můžete přijít ještě předtím, než 

podáte přihlášku na samotnou vysokou školu – 

termíny probíhají už od prosince. Výsledek 

zkoušky budete vědět už do 2 týdnů po jejím 

konání a sami se tak můžete rozhodnout, kde ho 

uplatníte pro přijetí. Před podáním přihlášky je 

dobré si jen zkontrolovat, jaké termíny jednotlivé 

fakulty uznávají. Některé k pozdějším termínům 

nepřihlíží. 

Registrujte se online 

Přihlášení na zkoušku probíhá online přes webo-

vé stránky Scio a zabere vám jen několik minut. 

I výsledek se dozvíte online a na většinu škol ho 

ani nemusíte posílat, protože ho automaticky do 

konce školního roku dostanou ze Scio. 

Výsledek, který si můžete opravit

Pokud máte obavy z nervozity a toho, že jeden 

špatný den zkazí vaše přijetí, u Národních srov-

návacích zkoušek se bát nemusíte. Máte totiž 

možnost test skládat kolikrát chcete a v jakém-

koliv termínu. Počítat se vám bude jen ten nej-

lepší výsledek. Tento systém pomáhá odstranit 

vliv náhody a nervozity, čímž zajišťujeme, že 

výsledek co nejlépe posoudí vaše skutečné 

schopnosti ke studiu. 

Je jen na vás, jestli se rozhodnete pro jeden 

nebo více termínů, ale doporučujeme přijít co 

nejdříve, abyste si případně mohli výsledek opra-

vit. 

Výsledkem zkoušek je percentil, číslo od 0 do 

100 které (zjednodušeně) udává, kolik uchazečů 

jste svým výsledkem předstihli. Není žádný auto-

maticky „dobrý” a „špatný” výsledek - fakulty při-

jímají podle různé výše percentilu. Některým 

může stačit percentil třeba 30, na jiné budete 

potřebovat i víc než 90. Často záleží na počtu 

přihlášených.  

Prezenční nebo z domova

Zkoušku je možné složit prezenčně na desítkách 

míst v ČR a na Slovensku, nebo online z domova 

s využitím vzdáleného dohledu (proctoringu), kte-

rý nahrává průběh zkoušky kamerou, mikrofo-

nem a záznamem obrazovky. Tím je zajištěno 

dodržení podmínek a to, že výsledek je pro vyso-

ké školy plnohodnotný s tím dosaženým u zkouš-

ky na místě. 

Prezenční zkoušky probíhají většinou v budovách 

středních škol. Na místě jsou vždy naši adminis-

trátoři, kteří vám s průběhem zkoušek a vyplňo-

váním testů poradí.  

V LOŇSKÉM ROCE K PŘIJÍMAČKÁM SCIO PŘIŠLO VÍCE NEŽ 37 TISÍC UCHAZEČŮ 

V ČESKÉ REPUBLICE A NA SLOVENSKU. LETOS VÁM MOHOU ZKOUŠKY POMOCT 

DOSTAT SE UŽ TÉMĚŘ NA 100 FAKULT VYSOKÝCH ŠKOL VŠECH OBORŮ.         

      

 

+ 9 míst na Slovensku

Ve všech termínech si 

můžete vybrat 

online variantu 

zkoušky z domova. Více 

o ní si můžete na dalších 

stránkách.

Teplice

TERMÍN
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Podívejte se, na kterých školách vám 

zkoušky Scio pomohou

Na následujících stránkách najdete před-

běžný přehled fakult, na kterých vám 

Národní srovnávací zkoušky pomohou.

Na webu Scio najdete konkrétní požadav-

ky každé fakulty – zejména jaké předměty 

musíte absolvovat a jaké termíny zkoušek 

škola uznává. Jedna rada pro vás, kteří 

už máte vysněnou školu vybranou: Vyplatí 

se podrobně prostudovat podmínky přijí-

macího řízení na jejím webu, často se tam 

totiž skrývají bonifikace za prospěch, 

účast na soutěžích nebo třeba jazykových 

zkouškách. Je prostě výhoda začít včas. 

Registrujte se

Nejlépe uděláte, když se registrujete a při-

jdete co nejdříve. Když totiž nebudete spo-

kojeni s výsledkem, můžete se přihlásit na 

některý z dalších vypsaných termínů. Už 

do 2 týdnů po zkoušce budete vědět 

výsledek, takže budete mít dost času se 

případně přihlásit na další termíny. Pod-

zimní účast má výhodu i v tom, že se až 

na základě výsledku můžete rozhodnout, 

kde a jak ho uplatníte. Na registrační 

poplatek můžete využít sociální slevu 

a řada fakult na něj poskytuje poukaz.

Připravte se 

Nejčastěji vyžadovanou zkouškou fakulta-

mi jsou Obecné studijní předpoklady. Ty 

zkouší vaše obecné schopnosti a doved-

nosti namísto naučených znalostí. Ostatní 

testy zase ověřují nejdůležitější poznatky 

středoškolské látky. Žádných chytáků ani 

učení se otázek nazpaměť se nebojte. 

Někteří uchazeči preferují přijít na zkoušku 

úplně bez předchozí přípravy. Pokud 

nejste jedním z nich, na webu Scio najde-

te jak ukázky všech testů zadarmo a celé 

testy z předchozích zkoušek ke stažení tak 

i placenou přípravu. I na ní můžete využít 

sociální slevy - její získání je letos snazší 

než dřív. 

PŘEDMĚTYTERMÍN

OSP - test Obecných studijních předpokladů, ZSV - test Základů společenských 

věd, MAT - test Matematiky, Bio - test Biologie, Che - test Chemie, AJ - Angličtina, 

NJ - Němčina, ŠJ - Španělština, ČJ - Čeština pro cizince, VŠP - slovenská verze 

testu OSP  |  Více o nejčastějších testech si můžete přečíst na straně 7

Co dělat, když vás zkoušky čekají

6. prosince 2025

9. ledna 2026

31. ledna 2026

28. února 2026

28. března 2026

25. dubna 2026

23. května 2026

OSP, ZSV, VŠP

OSP, ZSV, VŠP

OSP, ZSV, VŠP, MAT, AJ

OSP, ZSV, VŠP, MAT, AJ, NJ, ŠJ

OSP, ZSV, VŠP, MAT, AJ, NJ, ŠJ, Bio, Che

OSP, ZSV, VŠP, MAT, AJ, Bio, Che, ČJ

OSP, ZSV, VŠP, Bio, Che, ČJ

Přehled termínů i průvodce přijímacím 

řízením najdete v aplikaci Scio
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S jakými testy se u přijímaček Scio setkáte?

Test Obecných studijních předpokladů 

(OSP) v rámci NSZ testuje základní doved-

nosti a schopnosti pro úspěšné vysoko-

školské studium. Nejde o test středoškol-

ských znalostí, při řešení úloh vycházíte 

pouze z informací v zadání. Test je proto 

spravedlivější – jeho výsledek nezáleží na 

tom, na jak kvalitní střední škole kdo studo-

val. Důležitou roli hraje i omezený čas na ře-

šení. Test je rozdělen na dva oddíly, které 

řešíte samostatně - verbální a analytický. 

Průřezový test Základů společenských věd. 

Vychází ze základů společenských věd v roz-

sahu vyučovaném na gymnáziích. 

Obsahuje tři části – Člověk a společnost, 

Stát a právo a Hospodářství a svět. Test je 

rozdělen do tří částí: Člověk a společnost 

(úlohy z psychologie, sociologie, filozofie), 

Stát a právo (politologie a právo), 

Hospodářství a svět (ekonomie, evropská 

integrace a moderní dějiny od 1848 do sou-

časnosti s důrazem na české a světové ději-

ny v kontextu mezinárodních vztahů).

Vysoké školy, které se rozhodují Národní srovnávací zkoušky využívat, zohledňují různé předměty testů. Test 

Obecných studijních předpokladů uznává nejvíce z nich. Přijmout vás s ním mohou na ekonomii, sociologii, 

práva i mnoho dalších oborů. Matematiku zase uplatníte na technice nebo informatice. Některé školy po vás 

mohou chtít i kombinaci více předmětů, je to třeba příklad právnických fakult, kde nejčastěji přijímají podle 

kombinace výsledků z testu Obecných studijních předpokladů a Základů společenských věd. 

Zkouška Matematika vychází z osnov před-

mětu matematika pro gymnázia. Jsou v ní 

úlohy ze základních poznatků z matemati-

ky, algebry, funkcí a rovnic, geometrie v ro-

vině a prostoru, analytické geometrie, kom-

binatoriky a pravděpodobnosti a statistiky. 

Při řešení testu sice není možné používat 

pomůcky (tabulky, kalkulačka), ale všechny 

výpočty jde zvládnout bez použití kalkulač-

ky.

Zkouška jazyka ověřuje, jaké máte znalosti 

ve srovnání s ostatními účastníky. Testy ob-

sahují poslech, úlohy na slovní zásobu, 

čtení a porozumění textu, komplexní cvičení 

a gramatiku. Součástí je i poslechový oddíl 

(včetně instrukcí v jazyce zkoušky). Testy z ci-

zích jazyků jsou přibližně na úrovni B2 ev-

ropského referenčního rámce. V letošním 

školním roce si můžete vybrat mezi anglic-

kým, německým a španělským jazykem. 

Některé školy uznávají jen anglický jazyk.     

Zkouška ověřuje znalosti z biologie v rozsa-

hu výuky na gymnáziích. V testu jsou úlohy 

z oblasti obecné biologie, biologie člověka, 

botaniky, zoologie, genetiky a ekologie. 

V úlohách vybíráte správné řešení ze čtyř 

nabízených možností, z nichž právě jedna 

je správná. Při řešení testu nejsou povole-

ny žádné pomůcky kromě psacích potřeb.

Zkouška ověřuje znalosti z chemie v rozsahu 

výuky na gymnáziích. V testu jsou úlohy z ob-

lasti anorganické a organické chemie a bio-

chemie. Při zkoušce můžete použít kalkulač-

ku, doneste si svou vlastní. Není ale možné 

použít místo kalkulačky mobilní telefon, 

tablet, notebook nebo obdobné zařízení.

60 úloh 60 minut
66 úloh 85 minut celkem

35 úloh 90 minut 
60 úloh 60 minut

30 úloh 40 minut

40 úloh 40 minut 

Obecné studijní 

předpoklady

Základy 

společenských 

věd

Matematika Angličtina

Němčina

Španělština

Biologie

Chemie

Zkuste si testy

na VŠ v oficiální

aplikaci Scio   
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Kde vás mohou přijmout s přijímačkami Scio?

Brno

Masarykova univerzita

Masarykova univerzita

Masarykova univerzita

Masarykova univerzita

Masarykova univerzita

Veterinární univerzita Brno

Vysoké učení technické v Brně

Vysoké učení technické v Brně

Vysoké učení technické v Brně

Vysoké učení technické v Brně

Vysoké učení technické v Brně

Vysoké učení technické v Brně

Vysoké učení technické v Brně

Mendelova univerzita v Brně

Mendelova univerzita v Brně

České Budějovice

Jihočeská univerzita v Č.B.

Jihočeská univerzita v Č.B.

Jihočeská univerzita v Č.B.

Hradec Králové

Univerzita Karlova v Praze

Univerzita Hradec Králové

Jindřichův Hradec

Vysoká škola ekonomická v Praze

Liberec

Technická univerzita v Liberci

Technická univerzita v Liberci

Mladá Boleslav

ŠkodaAuto Vysoká škola

Olomouc

Univerzita Palackého v Olomouci

Univerzita Palackého v Olomouci

Univerzita Palackého v Olomouci

Univerzita Palackého v Olomouci

Univerzita Palackého v Olomouci

Opava

Slezská univerzita v Opavě

Právnická fakulta

Fakulta sociálních studií

Přírodovědecká fakulta

Fakulta informatiky

Ekonomicko-správní fakulta

Fakulta veterinární hygieny a ekologie

Fakulta stavební

Fakulta strojního inženýrství

Fakulta chemická

Fakulta architektury

Fakulta podnikatelská

Fakulta informačních technologií

Fakulta elektrotechniky a kom. technologií

Provozně ekonomická fakulta

Fakulta regionálního rozvoje a mez. studií

Přírodovědecká fakulta

Pedagogická fakulta

Ekonomická fakulta

Farmaceutická fakulta

Fakulta informatiky a managementu

Fakulta managementu

Ekonomická fakulta

F. přírodovědně-humanitní a pedagogická

ŠkodaAuto VŠ

Filozofická fakulta

Právnická fakulta

Přírodovědecká fakulta

Pedagogická fakulta

Fakulta tělesné kultury

Fakulta veřejných politik

OSP / ZSV

OSP / OSP + ZSV

OSP (VŠP)

OSP / VŠP / Mat

OSP (VŠP)

OSP / VŠP / Bio / Che

OSP / VŠP (Mat)

OSP (VŠP)

OSP (VŠP)

OSP (VŠP) 

OSP (VŠP) / Mat

OSP / VŠP / Mat

OSP / Mat

OSP (VŠP)

OSP (VŠP)

OSP / VŠP / Bio / Che / Mat

OSP (VŠP)

OSP

OSP / VŠP / Bio / Che

Mat

OSP (VŠP)

OSP

OSP

OSP

OSP / VŠP / ZSV

OSP + ZSV

OSP / VŠP / Mat

OSP, AJ

OSP (VŠP)

OSP (VŠP)

Výsledky zkoušek uznává víc než 90 fakult vysokých škol v Česku a na Slovensku 
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NSZ jsou povinnou

součástí přijímaček

 

NSZ vám pomohou 

/ nahradí přijímačky

 

za NSZ je stipendium

nebo jiné výhody
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Stav na podzim 2025. Aktuální informace najdete vždy na www.scio.cz

Ostrava

Vysoká škola báňská -Technická uni. 

Vysoká škola báňská -Technická uni. 

Pardubice

Univerzita Pardubice

Univerzita Pardubice

Plzeň

Západočeská univerzita v Plzni

Západočeská univerzita v Plzni

Západočeská univerzita v Plzni

Západočeská univerzita v Plzni

Praha

Univerzita Karlova v Praze

Univerzita Karlova v Praze

Univerzita Karlova v Praze

Univerzita Karlova v Praze

Univerzita Karlova v Praze

České vysoké učení technické v Praze

České vysoké učení technické v Praze

České vysoké učení technické v Praze

Vysoká škola ekonomická v Praze

Vysoká škola ekonomická v Praze

Policejní akademie ČR v Praze

Policejní akademie ČR v Praze

Anglo-americká vysoká škola

VŠ ekonomie a managementu

Vysoká škola CEVRO 

Ústí nad Labem

Univerzita Jana Evangelisty Purkyně 

Zlín

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně

F. elektrotechniky a informatiky

Ekonomická fakulta

Fakulta ekonomicko-správní

Dopravní fakulta Jana Pernera

Fakulta ekonomická

Fakulta právnická

Fakulta aplikovaných věd

Fakulta elektrotechnická

Právnická fakulta

Fakulta sociálních věd

Přírodovědecká fakulta

Fakulta tělesné výchovy a sportu

Filozofická fakulta

Fakulta elektrotechnická

Fakulta architektury

Fakulta informačních technologií

Fakulta informatiky a statistiky

Národohospodářská fakulta

F. bezpečnostního managementu

Fakulta bezpečnostně právní

Anglo-American University

VŠEM

CEVRO 

Pedagogická fakulta

F. multimediálních komunikací

F. managementu a ekonomiky

F. aplikované informatiky

Fakulta humanitních studií

OSP

OSP (VŠP)

OSP / Mat

OSP / Mat

OSP / VŠP / Mat / Aj / Nj

OSP, ZSV

OSP / Mat

OSP / Mat

OSP + ZSV

OSP / OSP+Mat / OSP+Aj

OSP / VŠP / ZSV

OSP, Bio, Mat

OSP, ZSV

OSP / VŠP / Mat

OSP (VŠP)

OSP / VŠP / Mat

OSP (VŠP)

OSP (VŠP)

ZSV + Aj / Nj / Šj

ZSV + Aj / Nj / Šj

GAP

OSP (VŠP)

OSP / ZSV

OSP

OSP (VŠP)

OSP (VŠP)

Mat

OSP (VŠP)

Zkoušky uznává i víc než 30 fakult VŠ na Slovensku. Některé fakulty uznávají jako alternativu 

k českému testu OSP i jeho slovenskou verzi VŠP - podrobnosti najdete na www.scio.cz.  
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Už víte, že vás letos Národní srovnávací 

zkoušky čekají? Ve všech letošních termí-

nech si je můžete napsat také pohodlně 

z domova. 

Online varianta zkoušek vám může ušetřit 

čas i náklady na cestování a navíc dovolí 

skládat zkoušku v prostředí, které dobře zná-

te. Nemusíte se přitom bát, že byste byli jak-

koli znevýhodněni. Test, který skládáte na 

svém počítači, probíhá ve stejný čas a má 

naprosto stejnou délku i obtížnost jako ten 

v učebně.

Aby však byly podmínky pro všechny spra-

vedlivé a výsledky plně srovnatelné pro uni-

verzity, probíhá online zkouška za přísných 

pravidel a pod vzdáleným dohledem, tak-

zvaným proctoringem. V praxi to mimo jiné 

znamená, že si předem musíte zajistit klid-

nou a uklizenou místnost, zkontrolovat tech-

nické vybavení a stabilní připojení k interne-

tu. 

Přijímačky Scio online z domova

Úplně stejně jako u prezenční 

zkoušky dostanete přibližně 

týden před termínem 

pozvánku. Jen místo adresy 

zkoušky najdete odkaz pro 

přihlášení ke kontrole zařízení 

a k oficiální zkoušce.

Nejpozději 3 dny před 

zkouškou projdete krátkou 

kontrolou zařízení. Vyzkoušíte 

si, jak test probíhá, a ověříte, 

že vám vše funguje správně.

V den zkoušky se přihlásíte 

do testu a projdete úvodními 

kontrolami – například 

nasnímáním místnosti 

a nahráním dokladu 

totožnosti. Dále připojíte váš 

chytrý telefon pomocí QR 

kódu jako druhou kameru – je 

to jednoduché a přehledně 

popsáno v pokynech.

Pokud zkouška proběhla 

nesporně podle podmínek 

zkoušky, její výsledek bude 

standardně vyhodnocen 

a porovnán s ostatními 

uchazeči, nezávisle na tom, 

v jaké podobě test 

absolvovali. Do dvou týdnů 

pak budete mít definitivní 

výsledek.

Nemusíte nikam jezdit, test vyplníte 

z pohodlí domova a odpadne vám 

část stresu. Výsledek je plně 

srovnatelný s prezenční formou. 

A pokud se zúčastníte online 

i prezenční zkoušky, započítá se 

vám jen lepší výsledek, nezávisle 

na formě. 

Proč si vybrat 
online zkoušku?

Aby mohl být výsledek 

srovnatelný, platí při online 

zkoušce poměrně striktní 

pravidla: Pokud například budet 

mít v dosahu pomůcky, 

nepořídíte záznam celé 

místnosti nebo vám v průběhu 

do prostoru někdo vstoupí, nebude 

váš výsledek z daného termínu 

automaticky uznán. 

Na co si dát pozor

Během samotného testu vás pak snímá 

webkamera vašeho počítače a zároveň 

mobilního telefonu a celý záznam se odesí-

lá na servery Scio, a to buď v reálném 

čase, nebo při krátkém výpadku spojení se 

zpožděním - nemusíte tak mít strach, že by 

vám jen odpojení od internetu zkoušku zka-

zilo.

Tam jej zanalyzuje pokročilá umělá inteli-

gence, která je vytrénovaná, aby si všímala 

jakéhokoli porušení pravidel. Hlídá napří-

klad, zda neotvíráte jiná okna v prohlížeči, 

nepoužíváte nápovědu, nebo jestli s vámi 

v místnosti není další osoba. 

Každý incident, který systém označí, ještě 

neznamená automatické zneplatnění 

zkoušky.  Záznam vždy pečlivě kontroluje 

zkušený organizátor ze Scia, který finálně 

posoudí, zda byla pravidla skutečně poru-

šena a jestli je výsledek použitelný pro při-

jímací řízení. 
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7 tipů, jak si vybrat vysokou školu
Kde chcete bydlet?

Někteří studenti si záměrně hledají univerzitu 

poblíž svého domova, aby se nemuseli stěhovat. 

Jiným nevadí odejít na druhý konec republiky, 

nebo třeba do zahraničí. Při rozhodování se také 

zamyslete nad tím, zda byste raději navštěvovali 

univerzitu v menším městě nebo naopak v metro-

poli, kde ale musíte počítat s vyššími životními 

náklady.

Jaký obor vás zajímá?

Když přemýšlíte o tom, co studovat, zamyslete se 

nad tím, co vás zajímá. Někteří lidé volí obor podle 

toho, že jim v budoucnu může přinést hodně 

peněz. Jiní si vybírají obor studia podle svých 

koníčků a vášní. Pokud se nedokážete rozhodnout, 

můžete začít studovat dva obory najednou.

Jaký typ vysoké školy chcete studovat?

V České republice existují dva základní typy vyso-

kých škol: veřejné a soukromé. Na soukromých ško-

lách se platí školné, na těch veřejných nikoliv. Vybí-

rat si můžete také mezi různými formami studia. 

Při prezenčním studiu obvykle chodíte do školy kaž-

dý či skoro každý pracovní den. Dálkové studium 

probíhá o víkendech a je ideální pro lidi, kteří 

během studia chtějí pracovat na plný úvazek.

Můžete si to dovolit?

Ačkoliv se v Česku za studium na veřejných vyso-

kých školách neplatí, studentský život zdarma roz-

hodně není. Pokud se budete muset kvůli studiu 

přestěhovat na kolej nebo do pronájmu, budete si 

muset platit ubytování a stravu a spoustu dalších 

nezbytností. Mnoho studentů tak nemá na výběr 

a musí si během studia najít brigádu či práci, což 

může negativně ovlivnit jejich školní výsledky.

Někteří problém nedostatku peněz řeší tak, že 

zůstávají bydlet u rodičů a přihlásí se na školu 

poblíž domova. K řešení finanční situace můžou při-

spět také různá stipendia, ta nicméně málokdy 

pokryjí veškeré náklady na studium.

Co se budete učit?

Dobrý způsob, jak vybrat ten nejvhodnější obor, je 

předem pečlivě prostudovat jeho sylabus. Podí-

vejte se, jaké předměty nabízí, jaké dovednosti 

díky nim získáte a na jakou kariérní dráhu vás 

mohou připravit.

Co říkají ostatní?

Pokud trochu zapátráte na internetu, řada vyso-

kých škol má fóra, kde se studenti dělí o své zku-

šenosti se studiem. Stávající studenti vám poskyt-

nou náhled na to, jak studium probíhá, zkušenosti 

absolventů pak mohou naznačit jaké v budoucnu 

najdete uplatnění. Můžete si také vyhledat hodno-

cení vyučujících, abyste věděli, komu se případně 

vyhnout.

Zvládnete přijímací zkoušky?

Než odešlete přihlášku, ověřte si, jaké máte šance 

se na obor dostat a zkuste si přijímačky nanečisto.

VYBRAT SI TU 

SPRÁVNOU VYSOKOU 

ŠKOLU ROZHODNĚ NENÍ 

NIC JEDNODUCHÉHO. 

POKUD SE 

ROZHODNETE ŠPATNĚ, 

MŮŽE VÁM TO 

NEPŘÍJEMNĚ 

ZKOMPLIKOVAT ŽIVOT. 

PROTO NEŽ ODEŠLETE 

PŘIHLÁŠKU, 

ZODPOVĚZTE SI PÁR 

ZÁKLADNÍCH OTÁZEK.      

      

 

Už víte, na co se hodíte?  
Otestujte se!

Na jaké úspěchy jste nejvíce pyšní?

Zkuste se zamyslet nad tím, co už jste v životě 

dokázali. A nemusí jít jen o těžko vydřené vítězství, 

ale také o to, že jste někomu pomohli nebo se vám 

něco podařilo. Ovlivnilo vás něco takto pozitivně? 

Možná vám právě tohle pomůže odhalit, co je pro 

vás důležité. 

O čem si rádi čtete ve volném čase?

A nejde jen o knihy. Které články vás v časopisech 

a na různých webech zaujmou? Jaká témata vás 

přitáhnout k televizní obrazovce? Popřemýšlejte 

o tom, co probouzí vaši zvědavost. 

Kdybyste si mohli na jeden jen zkusit jakékoli 

zaměstnání, jaké by to bylo?

Vybrali jste? Co vás na něm přitahuje? 

Co byste na něm změnili, abyste se v něm 

cítili ještě lépe? Je jich víc? 

Udělejte si žebříček. 

Čím jste chtěli být jako děti?

Možná jsou vaše dětská přání úsměvná. 

Možná vám ale můžou pomoci zjistit, 

co pro vás bylo důležité už odmala. 

Co vás motivuje?

Jistě tu jsou věci, do kterých se pustíte hned 

a s chutí a nadšením. A jiné děláte neradi. Zamys-

lete se nad tím, proč tomu tak je, a co vás motivu-

je k dosáhnutí vašich cílů. Možná vás to přivede 

k oboru studia, který vás zaujme na celý život. 

Při čem si užijete nejvíce zábavy?

Co je příčinou toho, že se při některých činnostech 

bavíte? Za jakých okolností k tomu dochází? 

Možná najdete něco společného, co vám o něco 

ulehčí rozhodování, kam směřovat. 

Ke komu nebo k čemu vzhlížíte?

Obdivujete někoho? Máte svůj vzor? Jsou to 

celebrity, historické postavy nebo lidi, které znáte 

osobně? Tohle všechno o vás něco vypovídá. 

Zamyslete se nad tím, co vás na nich přitahuje, 

a jestli třeba stojí za to usilovat o podobné kvality.

Je něco, co jste si vždy chtěli zkusit?

A proč jsem po tom toužili? Proč jsem to neusku-

tečnili? Zeptejte se sami sebe. Zamyslete se, co 

vás na tom přitahuje a co by vám to dalo, kdybys-

te to uskutečnili. 

Pokud ještě vůbec nevíte, jakým směrem se vydat, zkuste si položit 

následující otázky
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Co vlastně můžu studovat? 
Ekonomie a management

Pokud vás fascinuje svět peněz, firem 

a obchodu a máte hlavu plnou nápadů, jak 

něco vylepšit, zefektivnit nebo prodat, pak je 

pro vás ekonomické zaměření jako stvořené. 

Tato oblast vás naučí rozumět zákonitostem 

trhu, řídit finance, vést týmy lidí a strategicky 

plánovat. Uplatnění je obrovské, od bankov-

nictví přes marketing až po řízení vlastního 

byznysu. Můžete se specializovat například 

na obory jako podniková ekonomika 

a management, finance, účetnictví a daně, 

marketing nebo mezinárodní obchod. Během 

studia vás určitě neminou předměty jako mik-

roekonomie, makroekonomie, matematika, 

statistika a samozřejmě management.

Humanitní a společenské vědy

Jestli vás spíš než čísla a grafy zajímá člověk, 

jeho myšlení, chování a místo ve společnosti, 

ponořte se do studia humanitních a spole-

čenských věd. Tato nesmírně široká oblast 

vám nabídne hluboký vhled do fungování lid-

ské kultury, dějin i současných problémů 

a naučí vás kriticky přemýšlet a skvěle argu-

mentovat. Vybírat můžete z oborů, jako je 

psychologie, sociologie, politologie, filozofie, 

historie, antropologie nebo archeologie. Při-

pravte se na předměty zaměřené na teorie 

daného oboru, dějiny filozofie, metody výzku-

mu nebo statistiku pro společenské vědy.

Informační technologie

Svět se digitalizuje a vy můžete být u toho. 

Obory zaměřené na informační technologie 

jsou vstupenkou do dynamického světa plné-

ho inovací, logického myšlení a kreativity. Ať 

už chcete vyvíjet mobilní aplikace, chránit 

data před kybernetickými útoky, nebo pro-

gramovat umělou inteligenci, IT vám otevře 

dveře k profesím budoucnosti. Mezi typické 

studijní programy patří softwarové inže-

nýrství, kybernetická bezpečnost, správa 

počítačových sítí, datová věda nebo počíta-

čová grafika. Klíčové pro vás budou předmě-

ty jako matematická analýza, lineární algeb-

ra, programování, algoritmizace a databázo-

vé systémy.

Jazyky a mezinárodní studia

Mluvíte rádi cizími jazyky a zajímá vás, co se 

děje za našimi hranicemi? Studium jazyků 

a mezinárodních vztahů vám umožní nejen 

dokonale ovládnout cizí řeč, ale také pocho-

pit kulturu, politiku a historii jiných národů. 

Uplatníte se v diplomacii, mezinárodních fir-

mách, v překladatelství nebo v evropských 

institucích. Přemýšlejte o oborech jako filolo-

gie (například anglická, německá či španěl-

ská), mezinárodní vztahy, evropská studia, 

teritoriální studia nebo překladatelství a tlu-

močnictví. Během studia vás čekají předměty 

zaměřené na lingvistiku, literaturu, historii 

a reálie dané oblasti a teorii mezinárodních 

vztahů.

Kultura a umění

Pro všechny kreativní duše s uměleckým 

talentem a citem pro krásu jsou tady umě-

lecké a kulturní obory. Ať už je vaším snem 

stát na divadelních prknech, tvořit dechbe-

roucí design, psát knihy, nebo pečovat 

o naše kulturní dědictví, tato cesta vám 

umožní rozvíjet svůj talent a proměnit vášeň 

v profesi. Můžete se vydat cestou studia 

herectví, režie, grafického designu, dějin umě-

ní, muzeologie nebo třeba hudební produkce. 

Škála předmětů je tady opravdu široká a závi-

sí na konkrétním oboru, ale často se setkáte 

například s dějinami umění, teorií kultury, 

kresbou, kompozicí a samozřejmě spoustou 

praktických hodin v ateliérech.

Medicína a farmacie

Studium medicíny a farmacie je posláním 

pro ty, kteří chtějí pomáhat druhým, mají hlu-

boký zájem o fungování lidského těla a nebojí 

se náročného, ale nesmírně smysluplného 

studia. Ať už se stanete lékařem, zubařem, 

lékárníkem nebo fyzioterapeutem, vaše 

práce bude mít přímý dopad na zdraví a živo-

ty lidí. Volit můžete mezi obory jako všeobec-

né lékařství, zubní lékařství, farmacie, fyzio-

terapie, nutriční terapie nebo zdravotnický 

záchranář. Připravte se na intenzivní studi-

um předmětů jako biologie, chemie a fyzika, 

na které naváže anatomie, fyziologie, bio-

chemie a histologie.

Právo a veřejná správa

Zajímáte se o spravedlnost, řád a pravidla, 

kterými se řídí naše společnost? 

VÝBĚR VYSOKÉ ŠKOLY JE ROZ-

HODNUTÍ, KTERÉ MŮŽE NASTARTO-

VAT VAŠI BUDOUCÍ KARIÉRU I OSOB-

NÍ CESTU. ABYCHOM VÁM TOTO 

ROZHODOVÁNÍ CO NEJVÍC USNAD-

NILI, PŘIPRAVILI JSME PŘEHLED 

ZÁKLADNÍCH OBOROVÝCH ZAMĚ-

ŘENÍ, SE KTERÝMI SE NA ČESKÝCH 

UNIVERZITÁCH A VYSOKÝCH ŠKO-

LÁCH MŮŽETE SETKAT. BERTE TO 

JAKO PRVNÍ OCHUTNÁVKU A INSPI-

RACI K TOMU, ABYSTE SI O SVÝCH 

FAVORITECH ZJISTILI VÍC. 

      

 

Budoucí uplatnění a výše příjmu 
45,5 %

Kvalita výuky a vysoké školy

Přátelé a studentský život

Lehká škola nebo levné studium

30,7 %

10,5 %

13,3 %

Podle čeho si uchazeči vybírají VŠ?
   Odpovědi účastníků Národních srovnávacích zkoušek
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Právnické obory a obory zaměřené na veřej-

nou správu vás naučí orientovat se ve složi-

tém systému zákonů a norem. Připraví vás 

na kariéru, kde budete moct chránit práva 

druhých nebo se podílet na fungování státu. 

Uplatnění najdete jako advokáti, soudci, stát-

ní zástupci, ale i jako úředníci na minister-

stvech či v mezinárodních organizacích. Klí-

čovým oborem je právo a právní věda, dopl-

něné o programy jako veřejná správa nebo 

bezpečnostně právní studia. Vaše studium 

bude postaveno na předmětech jako teorie 

práva, římské právo, ústavní právo, občan-

ské právo a trestní právo.

Přírodní vědy

Pokud jste od přírody zvědaví, rádi bádáte 

a chcete odhalovat tajemství fungování pří-

rody od nejmenších částic až po nekonečný 

vesmír, pak je pro vás studium přírodních věd 

ta správná volba. Tato oblast je základem 

všeho výzkumu a pokroku a nabízí příležitost 

podílet se na velkých objevech. Můžete se 

věnovat oborům, jako je biologie, chemie, fyzi-

ka, matematika, geologie nebo geografie. 

Během studia vás neminou klíčové předměty 

daného zaměření, například obecná biologie, 

anorganická a organická chemie, matema-

tická analýza nebo experimentální fyzika.

Technika

Láká vás svět strojů, staveb a inovativních 

technologií? Technické obory jsou pro všech-

ny, kteří rádi řeší problémy, mají logické a pro-

storové myšlení a chtějí své nápady přetvá-

řet ve funkční a užitečné věci. Od mrakodra-

pů přes auta až po roboty – to vše je práce 

inženýrů a techniků, kteří doslova tvoří svět 

kolem nás. Můžete si vybrat ze široké škály 

oborů, jako je strojírenství, stavebnictví, elek-

trotechnika, architektura nebo chemické inže-

nýrství. 

Studium se neobejde bez pevných základů 

v matematice, fyzice a deskriptivní geometrii, 

na které navážou odborné předměty jako 

mechanika, pružnost a pevnost nebo nauka 

o materiálu.

Učitelství a sport

Baví vás práce s lidmi, chcete předávat své 

znalosti a dovednosti dál a podílet se na for-

mování budoucích generací? Nebo je vaším 

životem pohyb a chcete propojit svou vášeň 

pro sport s profesní dráhou? Pak je pro vás 

ideální volbou studium učitelství nebo spor-

tovních věd. Můžete se stát učitelem, speci-

álním pedagogem, trenérem nebo manaže-

rem ve sportovním klubu. Můžete vybírat 

z oborů jako učitelství pro 1. a 2. stupeň ZŠ, 

speciální pedagogika, andragogika (vzdělá-

vání dospělých), trenérství nebo tělesná 

výchova a sport. Studium kombinuje odbor-

né předměty vaší specializace s pedagogi-

kou, psychologií a didaktikou.

Zemědělství a veterina

Pokud milujete přírodu, zvířata a zajímá vás 

péče o krajinu a produkce kvalitních potravin, 

pak se vám bude líbit v zemědělských a vete-

rinárních oborech. Tato oblast spojuje tradič-

ní znalosti s nejmodernějšími technologiemi 

a nabízí práci, která má hluboký smysl a pří-

mou vazbu na životní prostředí a zdraví zví-

řat i lidí. Můžete studovat veterinární lékař-

ství, agronomii (rostlinnou výrobu), zootech-

niku (živočišnou výrobu), lesnictví nebo kraji-

nářství. Klíčovými předměty na začátku stu-

dia jsou biologie a chemie, které později dopl-

ní specializované předměty jako anatomie 

a fyziologie zvířat, botanika, genetika či pedo-

logie (nauka o půdě).

.

Na základě dat MŠMT o přijímacím řízení - zahrnují uchazeče s českým státním občanstvím 

do bakalářských a nenavazujících magisterských programů. 

Zájem o studijní obory
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Jednodušší je to u větších podniků, které mají interní 

systém vzdělávání a mnohdy i dotaci od státu, kterou 

mohou využít právě k zaškolení čerstvých absolventů. 

To může být dobrá volba, pokud uchazeči o práci neva-

dí pracovat pro korporát, což taky každému nevyhovu-

je. Ale jestli uchazeč spoléhá jen na znalosti, které získá 

ve škole a nechce nastoupit na pozici, která je pro vás 

podřadná, moc možností mu nezbývá. Podle uvede-

ných výzkumů je pouze 17 % všech firem ochotno při-

jmout absolventa.

Jdi tomu naproti

To, že se zaměstnavatelé obecně zdráhají přijímat čers-

tvé absolventy ještě neznamená, že po absolvent po 

škole nemá šanci na dobré místo. Jen nesmí spoléhat 

pouze na vzdělání na fakultě a musí jít svému štěstí tro-

chu naproti.

Víte, kam chcete po studiu zamířit? Tak si zjistěte, co 

firma požaduje a zaměřte se právě na tyto dovednosti. 

Zaměstnavatelé se obecně shodují v několika bodech. 

Stěžejní pro ně bývá znalost alespoň dvou cizích jazyků, 

z toho jeden na vysoké úrovni, nejlépe ještě v oboru, 

abyste byli schopni plynule mluvit o svém zaměstnání. 

Vedle toho kladou důraz také na zmiňované soft skills. 

Pokud víte, že některá oblast není vaší silnou stránkou, 

můžete se přihlásit na některý 

z mnoha kurzů.

Velké firmy sice mohou někomu vadit, to ale nic nemění 

na tom, že jsou skvělým místem, kde lze získat zkuše-

nosti v oboru a získat tak cennou praxi. Některé z nich 

nabízejí stáže, které je možné absolvovat už v průběhu 

studia a tím výrazně zvýšit své šance na získání place-

né pozice. Ať tak, nebo tak, v malé firmě se absolven-

tům začíná velmi obtížně. Tam totiž hledají někoho, kdo 

bude zcela samostatný. A to bohužel absolventi, kteří 

mají „jen“ diplom, nebývají.

Zaměstnavatelé se je zdráhají přijímat čerstvé absol-

venty, protože diplom zkrátka nestačí a většina z nich 

není na práci připravená. Jenže absolventi zaměstnání 

v oboru bez praxe těžko shánějí a stává se z toho zača-

rovaný kruh, ze kterého vede jediná cesta – dát 

zaměstnavatelům to, co si žádají. A začít o tom pře-

mýšlet je třeba včas.

Před 10 lety nebylo mladých lidí s diplomem tolik, na 

vysokých školách vlastně ani neexistovala taková škála 

oborů a úroveň vzdělávání byla o něco vyšší. Jenže 

zároveň zaměstnavatelé neměli problém si svého 

nováčka proškolit.

Co tedy zaměstnavatelé chtějí?

To, že je nutné seznámit nového zaměstnance s fungo-

váním společnosti, je samozřejmé. Netýká se to pouze 

absolventů. Nicméně u nich musí školení pokračovat. 

Zaměstnavatelé uvádějí, jak vyplynulo z nedávných prů-

zkumů MŠMT, že je nutné nováčka zaučit dokonce 

i v jeho hlavním oboru, a to až v 76 % případů. Asi 50 % 

potom čeká školení k získání dalších odborných znalostí, 

které ale s hlavním oborem nesouvisí.

Velkým problémem se ukázala být nízká úroveň jazyko-

vých schopností. Dokonce i v tomto případě musí 

zaměstnavatelé zajistit školení přibližně u poloviny 

absolventů. Zhruba stejný počet neovládá tzv. soft skill-

s, tedy komunikační dovednosti, schopnost týmové prá-

ce, flexibilitu, schopnost řešení konfliktů a další. Jejich 

osvojení trvá o poznání déle než oborové školení.

Nováčci se firmám většinou nevyplatí

Proč si zaměstnavatelé nechtějí proškolit nováčka, 

který by pro ně mohl být ideálním zaměstnancem? Je 

to jednoduché – absolvent může po pár měsících zjistit, 

že ho obor zkrátka a dobře nebaví, a z firmy zase odejít. 

Podstoupí tak několik seminářů nebo kurzů, které jsou 

pro zaměstnavatele finančně náročné a odejde za lep-

ším. Záruka toho, že bude pro firmu přínosem, zkrátka 

neexistuje. Takže když mají na výběr, raději zvolí někoho 

zkušeného.

Co chtějí zaměstnavatelé

Jste spokojeni se svou prací?

3 %

30 %

50 %

11 %

Cítíte se v práci užiteční?

1 %

52 %

35 %

6 %
ano

spíše ano

spíše ne

ne

Longitudiální studie Scio (www.scio.cz/dotazniky) Longitudiální studie Scio (www.scio.cz/dotazniky)

Najdi zaměstnavatele, 
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Unicorn Vysoká škola 

University of New York in Prague

Vysoká škola ekonomie 

a managementu

NEWTON University

Vysoká škola tělesné výchovy 

a sportu PALESTRA
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Škola

20

Praha, Č. Krumlov



Typ školy

21



Škola

22



Typ školy

23



Škola

24



Typ školy

25



Škola

26



Typ školy

27







Škola

30



Typ školy

31



Škola

32

Praha, K. Vary, Most
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Jak na den otevřených dveří vysokých škol? 
Den otevřených dveří není jenom o sbírání letáků. Je to vaše první reálná šance, jak zjistit, jestli je daná škola 

a obor to pravé. Abyste nezapomněli na nic důležitého, vezměte si k ruce náš checklist. 

Jak se co nejlépe připravit

Prozkoumejte program: Podívejte se na 

web školy a zjisti si harmonogram. Kdy je 

prezentace vašeho vysněného oboru? 

Kde se koná? 

Naplánujte si, co chcete stihnout, ať pak 

zmateně neběháte po kampusu.

Udělejte si rešerši: Zjistěte si o oboru 

základní informace předem. Budete pak 

moct klást konkrétnější a chytřejší dotazy 

než jen: „A o čem to tady vlastně je?“

Sepište si otázky: V klidu domova si 

napište vše, co vás zajímá. Během dne D 

je snadné na něco zapomenout.

Vezměte si parťáka: Jděte s kamarádem 

nebo rodičem. Víc očí víc vidí a další 

názor se může hodit.

Co dělat na místě

Jděte na hlavní přednášku: Získáte 

obecný přehled o fakultě, přijímacím 

řízení a studiu.

Mluvte se studenty: Toto je zlatý důl na 

informace. Studenti vám na rovinu 

řeknou, jak to doopravdy chodí. Zeptejte 

se jich na cokoliv. Jsou tam pro vás.

Prohlédněte si prostory: Prohlédněte si 

učebny, laboratoře, knihovnu a studovny. 

Zkuste si představit, že zde trávíte 

několik let. Líbí se vám tu?

Nasajte atmosféru: Všímejte si, jak se na 

fakultě cítíte. Jsou lidé přátelští? Působí 

prostředí inspirativně?

Sbírejte materiály, ale s rozmyslem: 

Vezměte si letáky k oborům, které vás 

opravdu zajímají. 

Foťte a zapisujte: Dělejte si poznámky 

a klidně si vyfoťte věci, které vás 

zaujmou. Pokud navštívíte více škol, 

pomůže vám to se v tom zorientovat. 

Na co se zeptat současných studentů:

• Proč jste si vybrali zrovna tuhle školu 

a obor? Jste spokojení?

• Co je na studiu nejtěžší? Které 

předměty dají nejvíc zabrat?

• Jak vypadá běžný týden? Kolik času 

strávíte ve škole a kolik 

samostudiem?

• Dá se stíhat brigáda nebo koníčky?

• Jaký je studentský život? Pořádají se 

nějaké akce? Jak je to s kolejemi 

a menzou?

Na co se ptát vyučujících, garantů 

a zástupců fakult

• Jaké je uplatnění absolventů? 

Spolupracuje škola s firmami?

• Jaký je poměr mezi teorií a praxí? 

Jsou povinné stáže?

• Jaké jsou možnosti vyjet na studijní 

pobyt do zahraničí (Erasmus apod.)?

• Na co se zaměřit při přípravě na 

přijímačky? Doporučili byste nějakou 

literaturu?

• Jaké jsou nejdůležitější termíny pro 

podání přihlášky a přijímací řízení?

• Jak funguje proces zápisu?
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Žádná úloha to ale nemá jednoduché a musí projít 

opravdovým sítem kontroly. Nejprve ji posoudí nezá-

vislí oponenti, kteří hodnotí její správnost, srozumi-

telnost a kvalitu. Jejich připomínky pak zapracuje 

garant testu, který dohlíží na soulad s původním plá-

nem. Klíčová fáze však přichází poté – pilotáž. 

Vybrané úlohy pošleme do středních škol, kde si je 

vyzkouší studenti přesně jako vy. Díky jejich výsled-

kům zjistíme, jestli jsou otázky srozumitelné, jestli je 

jejich obtížnost přiměřená a jestli se vše dá stihnout 

v časovém limitu. Odhalíme tak i záludné odpovědi, 

které studenty jen matou, a ty nejslabší z testu jed-

noduše odstraníme.

Když úlohy projdou tímto náročným procesem, 

sestavíme z nich finální test. Celá tvorba probíhá ve 

speciálním online systému, kde se zaznamenává 

každá změna a připomínka. Jakmile je ale test hoto-

vý, přístup k němu má už jen pár lidí v nejpřísnějším 

režimu zabezpečení. Závěrečné kontroly probíhají 

na papíře v zamčené místnosti, aby byla zaručena 

absolutní férovost pro všechny.

Každý rok takto připravíme téměř padesát unikát-

ních testů pro jednotlivé termíny a předměty. Až 

tedy usednete ke svému testu, vězte, že nedržíte 

v ruce jen soubor otázek. Držíte výsledek roční 

práce desítek odborníků, jejichž jediným cílem bylo 

vytvořit spravedlivou a objektivní zkoušku, která 

vám dá férovou šanci ukázat, co ve vás je.

Když před sebou otevřete sešit s testem k Národ-

ním srovnávacím zkouškám, vidíte desítky úloh, 

které musíte vyřešit. Možná vás ale překvapí, že 

cesta jediné otázky na papír trvá přes rok a podílí 

se na ní celý tým specialistů. Není to jen obyčejný 

test, je to výsledek pečlivého a dlouhého procesu, 

na jehož konci je spravedlivá a kvalitní zkouška. 

Chcete vědět, jak takový test vlastně vzniká?

Všechno začíná víc než rok před samotným termí-

nem zkoušky u dokumentu, kterému říkáme 

„specifikace“. Je to takový základní zákon nebo sta-

vební plán celého testu. V něm přesně definujeme, 

co chceme ověřovat, jaké typy úloh použijeme a jak 

budou obtížné. Cílem totiž není vás nachytat, ale co 

nejlépe porovnat vaše studijní předpoklady. Proto 

potřebujeme úlohy, které dokážou rozlišit mezi dob-

rými a těmi úplně nejlepšími řešiteli.

S tímto plánem v ruce se pouští do práce mozek 

celé operace: tým desítek autorů. Je to pestrá sku-

pina lidí – vysokoškolští akademici, zkušení středo-

školští učitelé, psychologové, právníci, rodilí mluvčí 

u jazykových testů, ale i ti nejlepší absolventi minu-

lých ročníků, kteří si zkouškou sami prošli a dosáhli 

skvělých výsledků. Jejich úkolem je vytvořit originál-

ní otázky, které se v žádném jiném termínu nebudou 

opakovat. Pro každý test jich vznikne zhruba dvoj-

násobek, než kolik se jich nakonec použije. Proč? Pro-

tože každá úloha musí projít náročným testováním.

Jak se dělá test Scio pro přijímačky?

Kdo se na testech podílí
Oponent pročítá specifikaci testu a později i úlohy, 

u kterých hodnotí korektnost, kvalitu i soulad se spe-

cifikací. Každý test má jednotky oponentů, ti sepíší 

své připomínky a předají je garantovi. Není výjimeč-

né, že oponentura probíhá v několika kolech.

Pilotant je obvykle student posledního ročníku 

střední školy, zástupce cílové skupiny, která bude 

skládat výsledný test. Učitelé vybraných škol od nás 

dostanou testovací balíčky, které pilotanti zodpoví. 

Díky jejich výsledkům zjistíme, jestli jsou úlohy srozu-

mitelné (19letý člověk může chápat text jinak než čty-

řicátník). Testy mají v této fázi obvykle pět možných 

odpovědí, tu v pilotáži nejméně využívanou z testu 

odstraníme.

 Pretestant, stejně jako pilotant, obvykle studuje 

poslední ročník střední školy. Do vývoje testu je ale 

zapojený až později a jedná se o skupinu přibližně 

5 žáků. Jejich úkolem je vyřešit test a poté poskyt-

nout detailní zpětnou vazbu garantovi.

Autor vytváří testové úlohy (otázky). Vychází ze spe-

cifikace testu a není na to sám – obvykle se na tvor-

bě úloh typického testu podílí nižší desítky lidí. 

Jedná se o mix autorů, kteří rozumí dané oblasti, 

lidé z vysokých i středních škol, specialisté jako psy-

chologové, právníci, rodilí mluvčí a také ti nejlepší 

absolventi předchozích ročníků NSZ.

 Garant sestavuje specifikaci testu, pomáhá auto-

rům splnit formální požadavky na úlohy, kontroluje 

korektnost otázek a soulad se specifikací. Je to on, 

kdo při přípravě testu zpracovává připomínky.

Grafik má na starosti vizuální podobu testu – papí-

rovou i digitální. Jeho úkolem je připravit vzhled, 

který řešitelům usnadní orientaci.

 Koordinátor testu funguje jako projektový manažer. 

Na začátku vybere garanta, poté se podílí na sesta-

vení specifikace, později oslovuje další specialisty, 

sestavuje testovací balíčky pro pilotáž a dohlíží na 

harmonogram prací.

Korektor prochází finální verzi testu, aby v ní nebyly 

chyby.
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